

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.543.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 19 DE ENERO DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplo

Fué inaugurado el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina en el Monasterio de Guadalupe

Pronunció un discurso Pilar Primo de Rivera, que señaló las misiones de la mujer en la Falange

El Consejo envió un telegrama de salutación al Caudillo

GUADALUPE, 18.—Esta mañana, en la biblioteca del Monasterio de Guadalupe, adornada con banderas de España y del Movimiento y trofeos de batallas victoriosas libradas por España en la antigüedad, se ha celebrado la solemne sesión de apertura del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comenzó con la Misa de Espíritu Santo, a las once de la mañana, oficiada por el Padre Prior. La ceremonia fue dirigida por las camaradas consejeras de todas las provincias, así como por las regidoras centrales y auxiliares de la Delegación Nacional de la Sección Femenina. Asistieron autoridades y jerarquías.

Después, en el salón preparado al efecto, se celebró la primera sesión del Consejo, presidida por la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, que tenía a su derecha al jefe provincial del Movimiento en Cáceres, camarada José Luna Meléndez; a la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manuola; y al Padre Prior del Monasterio, Benigno Lerchundi; y a su izquierda, a los gobernadores civil y militar de la provincia y al presidente de la Audiencia.

DISCURSO DEL CAMARADA LUNA

El jefe provincial del Movimiento en Cáceres, camarada Luna, pronunció unas palabras de bienvenida a las sierras extremeñas, donde, como veis—dijo—se guarda quizá lo más grande de España. Recuerda otras palabras suyas pronunciadas en Granada, y añade: He aquí que, nuevamente, yo vuelvo a recomendaros "cuidado con los judíos de siempre". Si nosotros queremos obtener la unidad, mantener la unidad política, tenemos a todo trance que ir a la unidad religiosa. La unidad religiosa la conseguiremos sólo—vuelvo a decir lo mismo que en Granada—cuando expulsemos de nuestro seno a los judíos. Nosotros procuraremos combatirlos en nuestra lucha contra todos estos males, contra todo esto que está continuamente al acecho para atacar una cosa tan delicada como es nuestra doctrina. A Pilar Primo de Rivera se le ha ocurrido celebrar un Consejo en el Monasterio de Guadalupe, con cuyo hecho queda demostrado que ella os conduce por sitios donde podéis saturaros de todas estas cosas que efectivamente nos pueden salvar y llevarnos a la grandeza. Efectivamente, aquí, en Guadalupe, a esta Virgen morada de las Villuercas, era donde venían a pedir consejo todos aquellos que supieron hacer las cosas grandes en España. Todo lo que veáis y toquéis es grande. De aquí salió la conquista de la unidad de España. De aquí salió el Nuevo Mundo. Recorredéis el Monasterio por el lado y veréis la lámpara de Lepanto. Recorredlo por otro y encontraréis los magníficos lenzos de Zurbarrán, Tomar y la grandeza. Hasta las cosas perdidas por nosotros fueron gloriosamente. Y un día saldremos de aquí, de este Monasterio, como salió un fraile con una cruz en la mano y allí donde ponía el pie se creaban y conquistaban mundos nuevos. Volvamos a recordar las palabras de ese fraile, quieran o no de Guadalupe salió la grandeza de España, con un fraile y la cruz en la mano. Y nada más. ¡Adiós España!

ESTADÍSTICA DE SERVICIOS

Seguidamente la secretaria nacional de la Sección Femenina, camarada Sira Manuola, leyó una estadística en la que se resumen los trabajos realizados por los diversos servicios de la Sección Femenina.

(CONTINUA EN TERCERA PLANA)



PILAR PRIMO DE RIVERA

El Ministro del Trabajo en Asturias

Fué recibido con gran entusiasmo en diversos pueblos de la cuenca minera

OVIEDO, 18.—El ministro de Trabajo, camarada Girón, llegó a las cinco de la tarde a La Felguera. Tan pronto como se conoció su llegada se agruparon numerosas personas ante los edificios de la C. N. S. y aclamaron al ministro. En un despacho improvisado al efecto, el camarada Girón recibió la visita de varias comisiones de productores, de quienes exigió le expusieran todos los problemas pendientes entre ellos y las empresas; les dio normas para proceder de acuerdo con las leyes de trabajo.

A las siete de la tarde salió para Cifuentes. En Entrego y Sotrondio, en cuyos pueblos se entrevistó con los trabajadores. En Entrego recibió a unas veinte comisiones de mineros en la Jefatura local del Movimiento. Fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías.

Después de detenerse en la villa de Mieres, prosiguió su viaje y llegó a Santa Cruz de Mieres a las nueve de la noche. Fué recibido con gran entusiasmo por los trabajadores y el pueblo en general. Recibió a diversas comisiones de obreros y de las viudas de guerra, a las cuales le expusieron sus peticiones. En este lugar permaneció hasta las diez y media de la noche. Después continuó su viaje. Fué despedido entusiastamente.—(CFRA.)

Churchill ha regresado a Londres

Fué recibido con grandes aclamaciones en la Cámara de los Comunes

LONDRES 18.—Churchill llegó a la capital británica acompañado por su esposa, su hija, la señora Oliver y el médico particular del primer ministro, lord Morain. No había sido anunciada a la población la llegada del "premier"; pero cuando Churchill y sus acompañantes fueron recibidos en la Estación por familiares, amigos íntimos, miembros del Gabinete y jefes de los Estados Mayores, una abigarrada muchedumbre se agolpó frente a las puertas del edificio ferroviario.

Entre las personalidades que acudieron a la Estación a recibir al primer ministro figuraban los ministros de Asuntos Exteriores, Eden; del Aire, Sir Archibald Sinclair; de Reconstrucción, lord Woolton; del Interior, Herbert Morrison; de Trabajo, de Producción Aeronáutica, el suplente de primer ministro, Atlee, y el lord del Almirantazgo.

Churchill no llevaba su acostumbrado cigarro en la boca. Parecía gozar de buena salud, aunque denotaba cierta fatiga.

Entre los jefes militares que recibieron al "premier", estaban el Almirante de la flota, Cunningham, el mariscal Brooke y Sir Charles Portal, mariscal del Aire.

El primer ministro fué recibido con grandes aclamaciones en la Cámara de los Comunes. Su presencia en la Cámara fué una sorpresa para los miembros del Parlamento, que no esperaban verlo tan pronto. Churchill parecía conmovido por la acogida calorosa que le hicieron todos los diputados, y respondió a las ovaciones con francas sonrisas. La esposa del primer ministro y sus dos hijas se encontraban en la tribuna pública.—(EFE.)

EN LA CÁMARA

LONDRES 18.—"Con voz fuerte y más clara que nunca, Churchill ha

respondido hoy a las preguntas que le fueron formuladas en los Comunes sobre asuntos de trámite—escribe el redactor parlamentario de la agencia Reuter,—demostrando así lo completamente restablecido que se halla de su enfermedad. La vivacidad y el buen humor con que respondió, prueban que el primer ministro se sentía bien.

Una de las preguntas se refería a la salud del "premier". Un diputado se interesó por saber si Churchill tenía algún propósito para descargarse del excesivo trabajo que sobre él pesa, en beneficio de su salud. Churchill contestó que agradecía la solicitud del diputado pero que por el momento, no tenía ningún cambio que proponer para aliviar su carga oficial.

El primer ministro declaró, en respuesta a otra pregunta, que esperaba que el Libro Blanco sobre seguridad social esté dispuesto a fines de febrero o primeros de marzo. Añadió que le gustaría hacer una declaración sobre la marcha general de la guerra, pero que esperaba se le concediera cierto margen en cuanto a la fecha de esta declaración.—(EFE.)

CHURCHILL ALMORZO CON EL REY

LONDRES 18.—El primer ministro británico, Churchill, ha almorzado con el Rey Jorge en el Palacio de Buckingham. El primer ministro informó al Rey del desarrollo de las operaciones militares, desde el mes de noviembre, en que fué recibido por última vez en el palacio real.—(EFE.)

..El SEU de La Coruña al organizar la IV Exposición de Arte para el próximo febrero, recuerda que las obras a presentar, serán de los ramos de pintura, escultura y dibujo.

Madrid asistió ayer conmovido al sepelio de treinta y cinco víctimas del hundimiento en la calle de Maldonado

El Caudillo hará donativos a las familias de los damnificados

Suscripción pro víctimas, iniciada por el Delegado Nacional de Sindicatos

MADRID, 18.—Esta mañana, a las diez y media se ha verificado en el Cementerio de la Almudena el acto de dar sepultura a las víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado. En el depósito del Cementerio se hallaban 35 féretros que contenían los cadáveres de otros tantos obreros identificados. Al acto asistieron el Vicesecretario de Obras Sociales y Delegado Nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio; el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor don Casimiro Morcillo; el Gobernador militar de Madrid, general Saenz de Buruaga; el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Carlos Ruiz; el Presidente de la Diputación, camarada Muñoz Calero; el Alcalde de Madrid, don Alberto Alcocer, los tenientes de alcalde señores Marqués de la Valdavia, Delegado Nacional de Excavativos, Melgar, Olmedo y Navarro Morenes, este último ayudante de S. E. el Jefe del Estado; Delegado provincial de Sindicatos, Delegado de Trabajo de Madrid, jefe del Tercio de la Guardia civil, representaciones del servicio de Reaseguros de Accidentes del Trabajo, representaciones de los Sindicatos, gran número de familiares de las vícti-

mas, los supervivientes de la catástrofe y millares de personas.

En el depósito donde se hallaban los féretros se instaló un altar, en uno de cuyos lados se había colocado la corona de flores, ofrenda del Ayuntamiento, que ostentaba la siguiente inscripción: "El Ayuntamiento de Madrid a las víctimas de la calle de Maldonado". También había gran número

(CONTINUA EN SEXTA PLANA)

En el incendio de un bosque, en Australia, perecieron 435.000 reses lanaras

MELBOURNE, 18.—435.000 reses lanaras han perecido en un incendio del bosque próximo a esta ciudad.—(EFE.)



WISTON CHURCHILL

Ochenta fundiciones cerraron en los Estados Unidos

Los ferrocarriles serán devueltos a sus propietarios

SATTLE (EE. UU.), 18.—Ochenta fundiciones se cerraron hoy en la región Noreste en la región del Pacífico, a causa de una decisión sobre salarios del Consejo regional de guerra y trabajo. Seis mil obreros se encuentran en huelga y otros cuatro mil se verán afectados por el paro.—(EFE.)

ACUERDO CON LOS FERROVIARIOS

WASHINGTON 18.—Roosevelt ha anunciado la conclusión de un acuerdo con los ferroviarios norteamericanos. Este acuerdo se estableció con quince grandes Sindicatos y regula el aumento de los salarios en una escala graduada. Roosevelt ha dirigido una carta a Stimson, para que los ferrocarriles sean devueltos a sus propietarios.—(EFE.)

En Washington se espera que la U. R. S. S. acepte la mediación yanqui en la cuestión con Polonia

NUEVA YORK 18.—En Washington se muestran optimistas de que la contestación soviética a la nota norteamericana sea favorable. El Departamento de Estado cree que Moscú aceptará la intervención de un tercero en el asunto de sus relaciones diplomáticas con Polonia.—(EFE.)

LA U. R. S. S. NO HA WETERMINADO LAS SEGURIDADES QUE DESEA

LONDRES 18.—Los medios gubernamentales polacos—dice el redactor diplomático de la Agencia Reuter—han expresado ya su sentimiento pero el grado de desilusión justificada depende de lo terminante que pueda ser la declaración soviética. Ese no es un punto que pueda dilucidar por sí el Gobierno polaco desde que no tiene contacto con el de Moscú. A los Gobiernos británico y norteamericano, que — como dijo Smuts — forman con el soviético la "trilogía", es a quienes corresponde aclarar el asunto, si es que Moscú no lo hace por iniciativa propia. Por ello parece que a todo otro desarrollo debe preceder un cambio de opiniones entre Washington, Londres y Moscú.

Se advierte que la nota soviética no dice que el Gobierno de Moscú desea mantener relaciones de buena vecindad con el actual Gobierno polaco. Evidentemente el Gobierno soviético no se muestra convencido por el párrafo de la declaración polaca del día 14 que reitera el deseo polaco de un acuerdo con los soviets aceptable por ambas partes y justo, ni por ese otro en que se afirma que la finalidad de Polonia es una cooperación amistosa y permanente con a Unión Soviética. La razón de toda ella puede ser la falta de confianza.

Hasta ahora el Gobierno soviético ha evitado decir qué seguridades desea para poner su confianza en el Gobierno polaco; es decir, cuáles serían las condiciones de la reanudación de las relaciones diplomáticas. Si el Gobierno polaco las conociera su tarea quedaría simplificada.—(EFE.)

EL GOBIERNO POLACO NO PUEDE HACER NADA

LONDRES 18.—El Gobierno polaco, según parece, estima que por el momento no puede hacer nada más en relación al pleito polaco-soviético. Es posible que el regreso a Londres de Churchill introduzca un nuevo elemento en la situación.—(EFE.)

EL MENSAJE NORTEAMERICANO NO LLEGA A MOSCÚ

WASHINGTON 18.—Cordell Hull ha declarado que a causa de las condiciones atmosféricas el mensaje norteamericano ofreciendo mediación para que se reanuden las relaciones diplomáticas entre el Gobierno polaco exilado y la U. R. S. S. no llegó a Moscú, según parece hasta el lunes por la mañana.—(EFE.)

LA CORUÑA AYER

La actualidad local no registró ningún acontecimiento o suceso digno de mención especial.

Esta última temporada parece como si se hubiese desencadenado una ofensiva contra los árboles que embellecen plazas y avenidas de la ciudad. No son sólo los chicos quienes se dedican a balancearse en los jóvenes y flexibles arbolillos, sino que mozalbetes y zagalones se dedican a troncharlos sin otra finalidad que la de causar daño. Estas "gracias", impropias de gentes civilizadas, deben ser castigadas severamente para que todos respetasen lo que de todos es. Comienzan ahora los Ayuntamiento a celebrar la Fiesta del Arbol y por eso nos parece oportuno este toquecillo de atención.

HOY

A las ocho de la noche tendrá su Círculo de Estudios la Asociación de Padres de Familia en su local social, Riego de Agua, 16 (entresuelo).

Santo del día

SAN CANUTO, REY Y MARTIR

San Canuto, Rey de Dinamarca, apenas tomó posesión de su reino, se preocupó de propagar la fe católica en todos sus dominios, dando al culto el mayor esplendor posible. Su hermano Olaf, ambicioso y perverso, excitó a los soldados y al pueblo para que le hiciesen ascubir. Y cuando oraba ante el altar, fué asesinado por sus émulos. En su sepulcro ha obrado Dios innumerables milagros.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 776'2 mm. Temperatura máxima, 13'9 a las 14'30; id. mínima, 6'5 a las 6'30; id. media, 9'9. Humedad media, 83 por 100. Dirección más frecuente del viento, E. Velocidad media en kilómetros por hora, 0. Recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 0. Visibilidad media, 10 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'0. Estado de la mar, rizada.

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 6.036'50 pesetas. Antonio Cabaleiro Pedreira, 10 pesetas; María del Carmen de Castro Santiago, 5; una devota del S. Corazón, 5; Rosarito Fernández de Castro, 2; dos devotas del S. Corazón, 10; Remedios Pillado de Labarta, por sus difuntos, 25; E. M. N., 25; Nicolás Badía y señora, 25; Matilde Somoza de Badía, 30. Total recaudado hasta la fecha, pesetas 6.173'50.

La Fiesta del Arbol en Ares y Mugardos

Con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, maestros y alumnos de las escuelas nacionales y numeroso público, se celebró el domingo en Ares la Fiesta del Arbol, que resultó muy lucida y en la que actuaron varios niños, que recitaron poesías, el párroco Sr. Rey (don Celestino), D. Federico García y el alcalde y jefe local de Falange señor Prieto Farfán.

También en la villa de Mugardos, y con gran brillantez, se celebró el domingo, por la tarde, la Fiesta del Arbol.

Bendijo los árboles el párroco, señor Carballeira, y los señores Felipe y García (D. Federico) disertaron sobre la necesidad de la repoblación forestal. El alcalde accidental, señor Cortizas, dió a todos las gracias por el concurso prestado al acto. Los niños fueron obsequiados con bocadillos, chocolate y naranjas. Se cantaron los himnos de rigor.

YA-VOY - Mañana - SENSACIONAL ESTRENO LA CIUADADELA

Magistral interpretación de ROBERT DONAT - ROSALIND RUSSELL

Merle OBERON y REX HARRISON EN LA LUNA

MAGNIFICA PRODUCCION DE ALEXANDER KORDA EN TECNICOLOE VIERNES - ESTRENO en el ROSALIA CASTRO

Jerográfico núm. 236



¿Cómo salió del accidente?

Solución al crucigrama de ayer:

HORIZONTALES.—A. Os. Ca; B. Lisas; C. Tamesis; D. Zumel; E. Oval. Rape; F. Caba. Idos; G. Callos; H. La. SS. VERTICALES.—1. O.; 2. Voc; 3. Olazábal; 4. Simúlala; 5. Sem; 6. Caserías; 7. Asilados; 8. Pos; 9. Es.

Nuestra sociedad

BODA.—En la mañana de ayer se celebró en la iglesia parroquial de Santiago la boda de la señorita María de los Dolores Saldaña y Bermúdez de Castro con don Roberto Romero Vidal, pertenecientes a aristocráticas familias gallegas.

Bendijo la unión el M. I. Sr. Abad de la R. e I. Colegiata, don Santiago Fernández Sánchez y apadrinaron a los contrayentes doña Engracia Vidal Viuda de Romero Molezún, madre del novio, y el teniente coronel de aviación, don Félix Bermúdez de Castro Feijóo, tío de la desposada.

Como testigos firmaron el acta matrimonial el ingeniero y consejero de "Editorial Celta", don Mario Labarta y Labarta; el doctor don Julio Casares Bescansa; don Rafael Fernández Alonso, y don Manuel y don Luis Bermúdez de Castro Feijóo, tios de la novia. La ceremonia se celebró en la intimidad.

Los recién casados salieron a efectuar su viaje nupcial por Madrid, Andalucía, Barcelona y Palma de Mallorca.

Los deseamos muchas felicidades en su nuevo estado. PETICIONES DE MANO.—Por don Manuel de Sas Murias y señora, de Vigo, y para su hijo el Dr. D. Manuel Sas de la Encina, ha sido pedida a nuestro convecino don Salvador Fojón Fojón la mano de su hija María del Pilar Fojón Martínez-Reboredo.

La boda ha quedado concertada para la primavera próxima. Nuestra enhorabuena a los novios y a sus estimadas familias.

—En el Barquero le ha sido pedida a la señora viuda de Novo la mano de su hija Mercedes para don Rafael Campillo.

Hizo la petición el catedrático don Juan Campillo, padre del novio. Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, y ellos y sus calificados deudos reciben muchas felicitaciones con motivo de su próximo enlace.

VIAJEROS.—Salieron en automóvil para Madrid el banquero don Pedro Barrié de la Maza y su esposa doña Amalia Torres.

—Para la capital de España salió con los señores de Barrié, la señora de Orbe, nacida Farruca Miranda.

—Llegó de la capital de España la señorita Pepita Garicano Gofí.

—De Barcelona y Madrid llegó la señorita Chelo Pérez Pombo.

—Para pasar una temporada con sus hijos, llegó de Madrid el conde de San Martín de Quiroga.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

FRENTE DE JUVENTUDES Los camaradas pertenecientes al Grupo Ciclista de la Centuria "Méndez Núñez" que no hayan recogido su correspondiente bicicleta, pasarán a hacerse cargo de ella en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes los días laborables de 11 a 1 y media de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

Cine AVENIDA

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 CONTINUA CON EXITO FORMIDABLE, la grandiosa superproducción

TU y YO

CHARLES BOYER IRENE DUNNE La película que todo el mundo comenta con unánimes elogios VIERNES: ¡¡Sensacional!! ¡Formidable! ¡Tres ases de la pantalla juntos! CARY GRANT, JEAN ARTHUR, RONALD COLMAN

EL ASUNTO DEL DIA.....

Una profunda necesidad coruñesa

Está a punto de hacerse realidad una feliz iniciativa de la Delegación Provincial de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.: la celebración de un curso de divulgación cultural orientado con amplísimo sentido en cuanto a profesorado y condiciones de asistencia.

Si hay algo de que adolezca profundamente la vida coruñesa es de falta de calor por las cosas de la cultura, aun a pesar de que en los últimos años se ha iniciado un resurgir de actividades espirituales que en otros tiempos dieron peculiar prestigio a nuestra ciudad.

La Universidad de verano del pasado año, vino a romper el prolongado silencio de muchos años y ahora la Delegación Provincial de Educación acomete con seguro acierto el gran empeño de organizar un Curso de seis meses de duración.

Nadie podrá decir que La Coruña es ciudad difícil para las cosas del espíritu ya que este curso va a abarcar un ancho horizonte cultural: Ciencias políticas, Ciencias experimentales, Filosofía, Ciencias jurídicas, Geografía, Ciencias económicas, Arte, Literatura y Filología serán las materias objeto de conferencias o sea que los más variados intereses del espíritu tendrán su resonancia en esta importante organización cultural.

Hay que señalar, como merecido aplauso de la inteligente orientación de este curso, la liberalidad con que se acogen todos los temas y todas las aportaciones. Todo el que tenga una noble palabra que decir respaldada por una cultura, está llamado a decirlo. Todo el que sienta curiosidad y anhelo de saber, tendrá un asiento para la tarea común. Ni restricciones para la matrícula, ni imposiciones para la asistencia. Absoluta libertad para una y otra lo cual es garantía de que cada uno podrá tomar de la totalidad del Curso aquello que realmente coincida con sus aptitudes culturales.

Esperamos con verdadera expectación las primeras jornadas de este Curso de divulgación cultural, único por su importancia y por sus características en La Coruña y al cual es fácil augurar un enorme éxito, porque responde a una profunda necesidad calada con certera y aguda visión de lo que se refiere a los acuciantes problemas del espíritu.

Gobierno Civil

Ignorándose el domicilio de doña Asunción Fernández, se le requerirá por medio del presente aviso para que se persone en este Gobierno civil, en horas hábiles de oficina, para enterarle de un asunto que le interesa. La Coruña 18 de enero de 1944.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Vazmonde.

CAMARADA: El SEU espera tu colaboración en su IV Exposición de Arte. Apresúrate a presentar tus trabajos.

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 14-1-1944

Cotizaciones de Madrid del 18-1-1944

Interior 4 %	90'50
Exterior	104'25
Amortizable 4 % 1908	92'50
Id. 3 % 1928	91
Id. 4 % unificados	104
Id. 4 % convertido	104
Id. 3'50 % 1942	97
Obligaciones del Tesoro 3 % 1940	—
Id. Tesoros 3'75 %	100'15

CEDULAS

Banco Hipotecario 4 %	96'25
Id. Id. 4'50 % A	101'75
Id. Id. 4'50 % B	103
Id. Id. 4'50 % C	101'75
Banco Crédito Local Ispcal 4 %	102'75
Id. Id. Id. 4 % e/l	104

ACCIONES

Banco de España	305
Id. Hipotecario	253
Id. Crédito Local	—
Id. Español de Crédito	275
Id. Hispano Americano	225
Id. Central	149
Indroeléctrica Española	248
Alberche	95
Unión Eléctrica Madrileña	100
hade	—
Compañía Telefónica pref. 7 %	141
Id. Id. ordinarias	—
Minas del Rif, portador	219
Id. Id.	327
Petróleos	137
Fabacos	193
Metro Madrid	250
Madrileña de Tranvías	115
Azucarera	100'50
Española de Petróleos	164
Explosivos	235

OBLIGACIONES

Villa de Madrid 5'50 %	104
Trasatlántica 5 %	98'75
Majén 4 %	—
Ángel-bez 4 %	99
Marruecos 5 %	93
Compañía Telefónica 5'50 %	114
Duro Felguera 6 %	—
Peñarrova 5 %	—
Ducros 5 %	116
hade 5'50 %	115
Id. 6 %	105
Unión Eléctrica Madrileña 5 %	102'50
Alberche 5 %	100'25
Riegos de Levante 5 %	102'25
Sevillana de Electricidad	—
Minas del Rif	—

(Facilitada por el Banco Pastor de La Coruña).

De Gaulle conferencia con el general Wilson

LONDRES, 18. — Radio Argel anuncia que el general De Gaulle ha recibido al comandante en jefe de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo, general Maitland Wilson, y al ministro británico residente en el Cuartel General aliado de Africa del Norte, Macmillan.—(EFE).

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45 ULTIMAS EXHIBICIONES de la emocionante producción

CAPITAN FURIA

Con BRIAN AHERNE y VICTOR MC LAGLEN SUPERIMPRODUCCION EN TECNOL. COLOR EN LA LUNA Con MERLE OBERON.

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45. BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30. EXITO de la extraordinaria comedia

LA HERENCIA

(EN ESPAÑOL) Por KAY FRANCOIS, RICARDO CORTEZ y GENE RAYMOND. SABADO: UNA ENTRE UN MILLON

YAVOY

ULTIMO DIA RAPSODIA DE JUVENTUD

4 - 6 - 8 - 10'45 MAÑANA: LA CIUADADELA

GRAN CINE CORUNA

HOY: EXITO ARROLLADOR! METRO PRESENTA

EL JOVEN EDISON

Una maravillosa interpretación de MICKEY ROONEY 4 - 6 - 8 - 10'45 Recomendable para menores

SABADO: LA VIDA DE CARLOS GARDEL

LA SOLANA

Todos los días, tarde y noche GRANDES BAILES amenizados por la orquesta ORPHEO. Mañana, JUEVES, de 8 a 10

TE DE MODA

Servicio diario de Restaurante. Tel. 10061 Especialidad en Bodas y Banquetes Servicio de Automóvil. Salida: Cantón Grande (frente al Café Alcazar)

VALIOSA APORTACION A LA TAREA DE RECONQUISTAR ESPAÑA

Fué inaugurado el VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina en el Monasterio de Guadalupe

La Virgen de Guadalupe preside las tareas de la Sección Femenina

(CONTINUACION DE PRIMERA) La Sección Femenina durante el año 1943. Las cifras leídas en esta estadística...

DISCURSO DE PILAR PRIMO DE RIVERA. Camaradas: Lo primero que vamos a hacer antes de empezar las tareas de este año...

Y si apartadas del bullicio recogemos por unos días en nuestra vida interior y llegamos a la Virgen de Guadalupe con nuestras peticiones para que las mire con la benignidad con que miró a aquellas...

Y pedirle protección especial para el Caudillo, nuestro señor en la tierra, que sabe dirigir nuestros pasos en esta época en que quizás y por obra suya suena otra vez para España el anuncio de la gloria.

PERO NO SOLO TENEMOS QUE OFRECER penitencias exteriores que en sí cuestan menos trabajo sino el verdadero vencimiento de nuestras pasiones internas...

NORMAS INVARIABLES Y NORMAS ETERNAS. Pues bien; dentro de la variedad de los tiempos en que vivimos hay que orientar a las camaradas...

Las invariables ya sabéis cuáles son las que se adaptan a nuestras esencias permanentes, el modo de ser y las verdades eternas en las que apoyamos nuestra fe y nuestra conducta...

Las transitorias son menos alegres porque generalmente provienen de un vicio social es una prueba de que oficialmente se reconocen los méritos de una labor silenciosa y abnegada...

En momentos como los actuales en que el esfuerzo de todos los españoles para reconstruir moral y materialmente la Patria resulta tan necesario...

tuciones difíciles o de que nuestro estado de ánimo por el motivo que sea, no puede estar del todo optimista...

Estas dificultades de que os hablo pueden ser de dos órdenes: las que nos vienen de fuera y las que se fraguan dentro de nuestro mismo seno.

Así que ya lo sabéis contra las desequilibradas y nerviosas, tranquilidad absoluta, contra las pusilánimes que temblan por si cambian las cosas...

Y luego, contra las dificultades de orden interno que pueden producirse por diversas causas la única solución es la ejemplaridad de nuestra conducta...

Para llegar a esto, lo que tenemos que hacer es como un repaso de nuestra vida falangista, siguiendo como nos decía José Antonio...

Y una vez adquirida la conciencia de que vamos por el buen camino, dispongámonos a transmitir lo que siente nuestro ser...

Lo que a nosotros nos encomienda la Falange es llevar el conocimiento de nuestras verdades a todas las mujeres, no para que sean ellas las que organicen la política...

Para orientaros en esto se ha ordenado un nuevo plan de formación de las juventudes...

nuestras flechas. Y si algo hay en él de incompleto o que con la práctica no pueda ajustarse a la realidad...

Y como segunda misión importante, siguiendo en esto la consigna del Caudillo, el fomentar de una manera especial todos los servicios de la Hermandad de la Ciudad y el Campo...

Con esto no quiero decirnos que nosotras solas vayamos a resolver este problema. Ya el Caudillo en un discurso al Consejo Nacional el 18 de julio...

Así debemos enseñarlas nosotras a las camaradas campesinas a sacar el mayor beneficio posible de la tierra que posean...

En una palabra como nos decía José Antonio "devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y el pan..."

En estas tareas que os señalo este año, como en todas las demás tenéis que buscar el apoyo constante de nuestros jefes provinciales...

Porque en esto nuestra vida falangista es un poco, como nuestra vida articulada. Tenemos que tener detrás de nosotras toda la fuerza y la decisión del hombre...

En el momento como los actuales en que el esfuerzo de todos los españoles para reconstruir moral y materialmente la Patria resulta tan necesario...

En momentos como los actuales en que el esfuerzo de todos los españoles para reconstruir moral y materialmente la Patria resulta tan necesario...

GUADALUPE, 18.—(Crónica del enviado especial de la Agencia Cifra, Hernández Peti).

Esta vez es la Virgen de Guadalupe, morena y serrana, quien preside las tareas del VIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Por otra parte, las regidoras y auxiliares de la Delegación Nacional y las de cada provincia, a Luna, el falangista fundacional y, por último, a Pilar, los escucharon en silencio...

Hoy en Guadalupe, entre la villa y la Puebla, sobre la falda sur de las Altamiras, en que está enclavado el Monasterio...

LA NORMA Y EL PAN. En una palabra como nos decía José Antonio "devolver a los hombres los sabores antiguos de la norma y el pan..."

Llegó a Madrid el Ministro de Marina

MADRID, 18. — En el expreso de Galicia ha llegado a Madrid el ministro de Marina, almirante Moreno...

Publicidad for 'BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS' with a logo of a deer and text: 'Bajo los auspicios y alta dirección de la Pontificia Universidad de Salamanca'.

Advertisement for 'MOTORES ELECTRICOS' by 'COMERCIAL ELECTRICA AZNAR' with technical specifications and contact information.

Requisitoria para identificación de víctimas en el accidente ferroviario de Torre

Señalados del Juzgado de Instrucción de Ponferrada, los siguientes cadáveres:

DON ANTONIO DOMINGO VAZQUEZ, ACCIDENTAL JUEZ DE INSTRUCCION DE LA CIUDAD Y PARTIDO DE PONFERRADA.

HAGO PUBLICO: Que de las diligencias que en este Juzgado se instruyen para identificación de las víctimas habidas en el accidente ferroviario ocurrido en la estación de Torre del Bierzo, la mañana del día 3 de los corrientes, aparecen cadáveres cuya señas es como sigue:

PRIMERO.—Cadáver de un hombre completamente destruido, en cuyas prendas de vestir se encuentran documentos que nombra a **JOSE ABAD FUERTAS**, domiciliado en Madrid, calle F. González 48. Tales documentos se empaquetan en papel de oficio y se acota en cubierta el número 1-30.

SEGUNDO.—Un niño llamado **MADRID VILLAFAMANEZ FERNANDEZ**, de 10 años, hijo de Victorino Villafamanez y de Martina Fernandez, natural de León y residente en Betanzos.

TRES.—Una mujer completamente destruida sin ningún otro dato que conduzca a identificación.

CUATRO.—Cadáver de un hombre que viste pantalón de montar. No tiene ningún dato que conduzca a identificación que las iniciales V. S. en sus eszoncillos blancos.

CINCO.—Cadáver de una mujer joven, viste abrigo negro con pedazo de piel en la manga izquierda. Sin ningún otro dato de identificación.

SEIS.—Sujeto de unos veintidós años, viste gabardina raída y remendada, camisa gris con rayas negras, jersey marrón claro, camiseta blanca de punto, pantalón marrón y calzoncillos blancos.

SIETE.—Mujer que viste abrigo azul, bata azul, vestido azul, combinación de paño gris con remendos y tirantes tela color gris azulado, braga negra, pañuelo de seda azul con lunares blancos cuadrados.

OCHO.—Cadáver de una mujer que resulta ser de **MARTINA FERNANDEZ**, casada con Victorino Villafamanez y domiciliada en Betanzos.

NOVE.—Un hombre joven, vestido con pantalón azul y zapato negro bajo.

DIEZ.—Cadáver de un hombre, que según información verbal pertenece a **JOSE RODRIGUEZ CHILIN**, de Digna (Alicante) alistado en Infantería de Marina.

ONCE.—Cadáver de un hombre, uniforme caso de Aviación, y que según información verbal pertenece a **ALEJANDRO GARCIA** de la vecindad de Astorga.

DOCE.—Hombre que viste traje de sargento de Infantería de Marina, con nota que nombra a **MANUEL GANJA**. Lleva anillo con iniciales M. G. y aquella nota queda en sobre con la indicación 12-23.

TRECE.—Cadáver de un hombre en el que es habida una cartera con autorización militar para pasaje del personal subalterno de la Armada, que nombra al marino **ANTONIO TRUEBA TALLEDO**, para marchar de Vigo a Laredo y un billete de percepción suplementario de Palencia a Vigo, expedido el día de hoy, y seiscientos y tres pesetas en metálico, todo lo cual queda en sobre bajo la indicación 13-48. En el cadáver hay además un anillo con las iniciales A. B.

CATORCE.—Cadáver de un hombre, que nombra a **José Real López**, domiciliado en Sárria (Lugo) y diversas facturas y metálico, todo lo cual se coloca en sobre con la indicación 14-39.

QUINCE.—Mujer joven, con vestido azul, jersey de punto azul celeste, combinación negra con vainica color beige, camisa blanca y sosten azul de seda. Lleva sobre el pecho un imperdible y medalla, queda en sobre bajo el número 15-42.

DIECISEIS.—Cadáver de un hombre que viste uniforme de Guardia civil en cuyo poder se encuentran documentos que nombran a **ROSENDO CASTRO FERNANDEZ**, de la Comandancia Rural de Lérida. Queda en sobre bajo el número 16-26.

DIECISIETE.—Cadáver de una mujer de unos quince años, con jersey con mangas de color azul de punto, blusa blanca, combinación amarilla, camiseta de felpa, braga de punto blanco. Sin ningún otro dato de identificación.

DIECIOCHO.—Cadáver de una niña, como de unos cuatro años, rubia, viste abrigo azul, vestido color rosa, camisa azul, braga blanca, calcetines blancos. Lleva un lazo rosa en la cabeza sin ningún otro dato.

DIECINUEVE.—Cadáver de un hombre con una libreta que nombra a **JOSE YANEZ ALONSO**, perteneciente al reemplazo de 1944, en El Ferrol del Caudillo, la cantidad de ciento cincuenta y nueve pesetas, todo lo cual en sobre, se señala con los números 19-28.

VEINTE.—Cadáver de un hombre que viste uniforme de la Guardia civil y que según información verbal resulta ser de **RICARDO FUERTES ORTA**, perteneciente a la 107 Comandancia Rural. Sin ningún otro dato.

VEINTIUNO.—Cadáver de un sujeto, con una nota sobre sí que nombra a **ANIBAL** (apellido ilegible), marino voluntario, Alcazar de San Juan. Sin ningún otro dato.

VEINTIDOS.—Cadáver de un hombre que viste uniforme de la Policía Armada, con una nota sobre sí que nombra a **JULIO GONZALEZ IGLESIAS**, que marcha a Orense. Se le encuentra un reloj de pulsera parado a las doce treinta y cinco horas, y usa llaves, todo lo cual queda en sobre bajo los números 22-35.

VEINTICUATRO.—Cadáver de un hombre que parece ser según información verbal de **FELICISIMO PORTELA GARCIA**, vecino de Madrid.

VEINTICINCO.—Cadáver de un hombre, entre el que se ha habido una nota que nombra a **JOSE MARTINEZ** soldado del Regimiento de Caballería 16 de Lugo, su billete militar es el de tercera, de Valladolid a Lugo, todo lo cual está en sobre bajo los números 25-34.

VEINTISIETE.—Cadáver de un hombre con documentación que nombra al ferroviario de la residencia de León, mozo de tren, perteneciente al reemplazo de 1929, **FRANCISCO ALVAREZ MARCOS**, cuya documentación queda en sobre bajo el número 27-21.

VEINTINUEVE.—Cadáver de un hombre que resulta ser de **GONZALO LOPEZ LUGINIO**, maquinista de la maniobra de esta residencia de Torre.

TREINTA.—Cadáver de un sujeto con documentación sobre sí que nombra a **MANUEL GARCIA**, del Regimiento de Infantería de El Ferrol del Caudillo, quedando en sobre bajo los números 30-27.

TREINTA Y UNO.—Cadáver con documentación que nombra a **BENITO VILLARINO DIEZ**, guardafrenos, en función de conductor de la Renfe y del tren 1.442, que queda en sobre bajo el número 31-D.

TREINTA Y DOS.—Cadáver de un hombre con documentación que nombra a **LUIS** (ilegible) CAROA, mozo de tren, de la residencia de León, que queda en sobre bajo la denominación 32-7.

TREINTA Y TRES.—Cadáver de un niño que resulta ser hermano del enumerado bajo el número dos, y queda en el mismo féretro que el mismo.

TREINTA Y CUATRO.—Cadáver de un hombre que viste uniforme de la Guardia Civil y que según información verbal pertenece a **JESUS CODESAL FARGUINAS**, destinado a Coruña.

TREINTA Y SEIS.—Una mujer gruesa, aparentemente de poca estatura, medias de color, liga a la rodilla y pantalón, viso azul, traje azul muy obscuro negro, y tacón alto y anticuado.

TREINTA Y SIETE.—Cadáver de un hombre con abrigo gris, dibujo inglés, camisa rayada de aspecto ordinario y jersey azul, y varios restos al parecer de cinco cadáveres más.

CUARENTA.—Restos de un hombre, al parecer de quince años, lleva botas de color, medias sueltas de suela, y restos de otros tres cadáveres más.

CUARENTA Y CINCO.—Cadáver de una mujer, que viste abrigo; con anillo dorado en el dedo anular de la mano izquierda e iniciales que parecen ser V. V. o V. A., con jersey de punto con botones.

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

organizado por "El Ideal Gallego" en colaboración con nuestro colega "Ya"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100, y cuatro más de 50. También serán adjudicadas o sorteadas en su caso, diez localidades para el partido siguiente que se juegue en Riazor ofrecidas por la Directiva del R. C. Deportivo.

Los cupones se insertarán en los números del martes, miércoles y jueves. Remítalos a **EL IDEAL GALLEGO** Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acierten total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Último día de admisión, los sábados, a las diez de la mañana.

ENCUENTROS DEL DIA 23

MADRID	GRANADA
SABADELL	ATLETICO AVIACION
BARCELONA	REAL SOCIEDAD
VALENCIA	DEPORTIVO CORUNA
ATLETICO BILBAO	SEVILLA
OVIEDO	CASTELLON
CELTA	ESPAÑOL
ZARAGOZA	GIJON
OSASUNA	BARACALDO
JERAZ	VALLADOLID

Se marcarán en los días partidos un total de goles. (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado sin necesidad de especificar tanto. Cuando se pronostique el empate déjense sin tachar los equipos).

Nombres Apellidos Calle o Plaza Población

DEPORTES

El Deportivo ¡Respetad a vuestros mayores!

Mañana, jueves, sale para Valencia el equipo del Deportivo, en el que se registran dos bajas en relación con el once que jugó el domingo contra el Atlético de Bilbao. No puede desplazarse Paguirri, por estar ligeramente enfermo, ni Chao, que padece un pequeño esquinaje.



V A L L E

Acaso este año la bomba deportiva se estalle en Mestalla. Si esto ocurre el estampido se va a oír en Vitigudino de Abajo.

Ya saben los reportivistas la receta del Presidente: nada de confianzas estúpidas. Hay que salir al campo escamados, cuanto más escamados mejor. Y a jugar al "ché". Frente a la delantera eléctrica es posible que el trío Acuña, Pedrito, Portugués resulte un buen corto-circuito, y así, con que Valle empuje, Verdín se escurra y Chacho aproveche... La esperanza es lo último que se pierde.

ARTILLERIA PARQUE Y MAESTRANZA DE LA CORUÑA

ANUNCIO
Para cubrir una plaza de Jefe de Sección de Análisis Industriales en este Establecimiento, se anuncia a concurso entre personal de aptitud reconocida que por razones de estudios esté en condiciones de desempeñarla. Las instancias, dirigidas al Sr. Director de este Parque y acompañadas de los certificados de nacimiento, buena conducta y acreditativos de aptitud, deberán tener entrada en esta Maestranza antes del día 1.º de febrero próximo. La Coruña, 16 de enero de 1944.

SUBASTA

Por la presente se hace saber que en los almacenes de la Fábrica Nacional de Armas de esta Plaza, se encuentran a disposición de los industriales que deseen examinarlos 20.000 Kgs. aproximadamente, de madera para ser vendidos mediante concurso de venta de material que ha sido troceado por inútil, cuyo concurso tendrá lugar en dicho Establecimiento el día 31 del presente mes, pudiendo los que lo deseen presentar los pliegos de sus ofertas en la Dirección del citado Establecimiento, todos los días laborables, desde esta fecha hasta el día del concurso, de 9 a 13 de la mañana. El importe de este anuncio será de cuenta de los adjudicatarios y a prorrata, siendo más de uno, en proporción a las cantidades que tengan que abonar por sus adjudicaciones. La Coruña, 18 de Enero de 1944.

Bien a su pesar, los bilbaínos han sabido cumplir la máxima cristiana y la regla de cortesía que manda respetar a nuestros mayores en edad, dignidad y gobierno.

Publicamos a continuación un estado comparativo de las edades de cada uno de los bandos que lucharon el domingo en Riazor, el cual arroja una notable diferencia, a favor o en contra de los atléticos según se considere la juventud fuente de agilidad y destreza o la vejez como sinónimo de solera y experiencia.

Atlético bilbaíno	Deportivo
Barris	21
Mieza	21
Oceja	26
Bertol	26
Ortiz	31
Orra	31
Arquetti	37
Panizo	37
Zarra	37
Albizus	30
Allica	32
	31
	301

Como puede observarse, existen cincuenta y nueve años más sobre las piernas de los jugadores deportivistas. Excepto en la puerta, en que hay empate, existen notables diferencias en todas las líneas. En el bando bilbaíno el veterano es Oceja, con sus 26 años; en el Deportivo lo es Chacho, con sus buenos 32, más Portugués con 31 y los sevillanos con 30 por barba, sin olvidar a Cuqui, que con su aire inocente iguala la edad del rubicundo Portugués. El Atlético tiene tres benjamines de 19 años y nosotros no tenemos ninguno de esa edad.

Hicieron mal los bilbaínos en enfadarse por haber perdido el partido. Somos mayores en edad, en dignidad y lo somos también en gobierno, porque saben hasta los ciegos que Chacho es el jugador de fútbol que mejor ha sabido gobernarse en todo momento.

El Español está ya en Vigo

VIGO 18.—Ha llegado hoy a Vigo el equipo del Real Club Deportivo Español, de Barcelona, que procede directamente de San Sebastián, donde jugó el pasado domingo con la Real Sociedad. Seguidamente se trasladó a la inmediata playa de Canido, donde permanecerá hasta el domingo. En dicho día volverá a Vigo para jugar contra el Celta el partido del campeonato de Liga, primera división.

También el Santiago tiene caja

SANTIAGO 18.—El próximo domingo se jugará en esta ciudad el encuentro de Liga entre el Club Santiago y el Palencia. Este partido será a beneficio de la Caja del Club local.

Futbol infantil

El pasado domingo se celebró en el campo de la Luna, un emocionante partido entre los equipos "Candado" y el infantil del "Atocha" venciendo el primero por 4-1 después de reñida lucha, a la cual contribuyó la gran concurrencia de vecinos del popular barrio que muchos aficionados al fútbol que acudieron a presenciar dicho partido.

Baloncesto

PARTIDOS DE SELECCION EN ORENSE
ORENSE, 17. — Hoy comenzó el campeonato de equipos de baloncesto para la selección del que ha de representar a Orense en el campeonato oficial. Toman parte el Veloz, Atlético, Surra y Olímpico. Jugaron primero el Surra y el Atlético, venciendo éste por 13 a 11; después el Veloz venció al Olímpico por 13 a 16.

CAMPEONATOS DE BALONCESTO DE LAS FALANGES JUVENILES DE FRANCO

CADETES MAYORES
El domingo, a las diez de la mañana, comenzó en la Plaza de María Pita, el campeonato de baloncesto de Cadetes y Cadetes mayores.

Primero jugaron las Centurias "Méndez Núñez" y "Monte Naranco" ganando la primera por 32-15. Seguidamente dió comienzo el segundo partido de la mañana, enfrentándose los equipos de las Centurias "Cruceiro Baleares" y "La Espina", venciendo la "Baleares", por 34-4.

A las doce, salieron al campo las Centurias "Garra Hispánica" y "16 de noviembre", terminando el partido por el tanto de 21-0 a favor de "Garra Hispánica".

Por último, los equipos de "San Fernando" y "Ciudad Universitaria" jugaron su partido, resultando vencedor la Centuria "San Fernando", por el tanto de 13-11.

La clasificación es como sigue:
J. G. P. F. C. P.

C. Baleares	1	1	0	34	4
Garra Hispánica	1	1	0	21	0
Méndez Núñez	2	1	0	32	15
San Fernando	1	1	0	13	11
Ciudad Universitaria	1	0	1	13	11
Monte Naranco	1	0	1	15	32
La Espina	1	0	1	4	34
6 de Noviembre	1	0	1	0	21
Hernán Cortés	0	0	0	0	0
Orán	0	0	0	0	0

FLECHAS.—En el gimnasio del S. E. U. y a las diez y media de la mañana, jugaron el primer partido de este campeonato, los equipos A y B de la Centuria "Ciudad Universitaria", resultando vencedor el B por el tanto de 12-2. La clasificación es como sigue:
J. G. P. F. C. P.

C. Universitaria	1	1	0	12	2
C. Universitaria	1	0	1	2	12

Futbol modesto

UN DESAFIO DEL RAYO F. C.

El equipo del Rayo F. C., de esta capital, desafió, a jugar un partido de fútbol al equipo sadense Rayo C. F. Como habrá observado el lector no es un autodesafío, puesto que se trata de dos clubs que aunque a primera vista se llaman lo mismo, ofreció sin embargo en sus denominaciones bien marcadas diferencias. Uno es Rayo F. C. y otro es Rayo C. F. La confusión es imposible F. C. y C. F.

Bueno, pues caso de aceptar el desafío el equipo sadense celebraría el partido el domingo 23 y hora "a la llegada del primer tranvía de la tarde que salga de esta ciudad", siempre que en dicho tranvía quepan los once componentes del Rayo F. C., porque si está casi lleno y sólo cabe la mitad, el partido se celebraría a la llegada del segundo tranvía de la tarde, en el que seguramente llegaría a faltar la segunda mitad del susodicho F. C.

PATRONATO DE LA CARIDAD CONVOCATORIA

De orden del Sr. Presidente y en cumplimiento del artículo 28 del Reglamento social, se convoca a Junta General Ordinaria, que tendrá lugar el sábado, día 22, a las siete de la tarde, en el domicilio social, para aprobación de cuentas, lectura de la Memoria y renovación de cargos.

La Coruña, 17 de enero de 1944.
El Vice-Secretario,
JESUS CASTRO MASEDA.

CONTRATA DE OBRAS

Aprobado por la Superioridad la ejecución de obras en el Cuartel de San Francisco, de la Plaza de Orense, para residencia de Oficiales y Suboficiales solteros, se hace público para que acudan al concurso que se ha de celebrar en dicho Cuartel, los Sres. que lo deseen, el día 26 del actual a las 11 horas, estando a disposición de los interesados, los anteproyectos correspondientes y pliego de condiciones, que podrán examinar todos los días laborables de 10 a 14 horas en la Oficina Mayoría del Regimiento de Infantería n.º 30, por nueva denominación, número 8, desde la fecha de este anuncio hasta una hora antes de la señalada para la adjudicación provisional del concurso.

Para presentarse en este concurso es necesario además del cumplimiento del pliego de condiciones, el depósito en la Caja del Cuerpo con anterioridad a la fecha de la adjudicación del 2% del importe de la proposición de cada uno que se elevará al 5% para el que resulte adjudicatario, el cual satisfará además el importe de este anuncio. Las proposiciones se presentarán en pliego cerrado y lacrado.

Orense, 14 de Enero de 1944.
El Tte. Coronel Mayor,
MANUEL ENRIQUEZ

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"

Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO

del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754, provincia de...

(Continúa)

19-1-1944

El consillario de la juventud de A.C. española llegó a Lisboa

Asistirá a la semana católica universitaria, que comienza hoy en Coimbra

LISBOA, 18.—Con motivo de la "Semana católica universitaria portuguesa", que comenzará mañana, día 19, en Coimbra, han llegado a Lisboa el consillario nacional de la Juventud de Acción Católica española y el presidente de dicha Organización, que asistirá a las sesiones. Fueron recibidos por miembros de la Juventud de Acción Católica portuguesa.—(EFE).

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS

Día 19.—Santos Mario y compañeros mártires. Misa propia; segunda oración de San Caputo; tercera oración "Deus qui salutas".
Día 20.—Santos Fabián, papa, y Sebastián, mártires. Misa propia.
SAGRADO CORAZON.—Mañana tercer jueves de enero, celebra los cultos mensuales la Asociación Adoración a Jesús Sacramentado. A las ocho y media, la misa de comunión y una breve meditación. A las doce, se expandirá el Santísimo Sacramento, que quedará a la adoración de los fieles, velando las socias. A las siete y media de la tarde, el ejercicio solemne con plática por el R. P. José Carrera, S. J.
SAN JOSE DE LA MONTAÑA (P.P. Capuchinos).—Hoy, día 19, celebra su función mensual la Pia Unión del Tránsito de San José. Misa de comunión, a las ocho y nueve; el ejercicio de la tarde, a las 7'30, con plática por el Padre Director.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Rezonzo

Don Guillermo E. Mitchell y su esposa doña Modesta Sánchez Alonso, en memoria de su inolvidable hijo, 100 pesetas.

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1. Tel. 1344. La Coruña.
Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis. Dermatología.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
V. San Andrés (La Espuma) Tel. 2751
Dr. Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
Terza Herrera, 7 y 0 Tel. 2144
Antonio Casares Aler
TRATAMIENTO DEL ASMA
Medicina general y niños
REAL, 12-2.º
Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades de Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Cantón Grande 18-20 (Edificio del Cmo. Avenida) - La Coruña
L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VEIGA Y PROSTATA
Real, 38-1.ª izquierda. Teléfono 2484
E. Purcellas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
Arzobispo Lago, 8, segundo
(Detrás del Palacio de Justicia)
A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Huesos, músculos y articulaciones
Cruzada, Rayos X. (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 22
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7
José Suárez Baqueiro
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Juana de Vega núm. 10-2.º
Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita
Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor
Jefe Provincial de Sanidad Infantil
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6
Pedro Tava n.º 55-4.º (Casa Barrié)
Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis
Neurastenia y propias de la Mujer
Electricidad médica. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6 San Andrés, 117-2
F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X - REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6

La destrucción de los cazas alemanes es el pre'udio de la invasión de Europa

Por Thomas Madison

WASHINGTON 18.—Puede decirse que el intenso ataque aéreo llevado a cabo por la aviación norteamericana el día 11 contra tres vitales fábricas alemanas de aviones quizá abra una fase decisiva de la guerra aérea. Los alemanes esperan retrasar la invasión por el Oeste preparando una gran defensa de caza y prever que los aliados intentan destruir esta oposición como un preludio necesario para el asalto a Europa.

Ya a fines de 1941 comprendieron los alemanes que tenían que incrementar su producción de cazas para hacer frente al creciente peligro aéreo procedente del Oeste. Mientras intentaban destruir al Ejército ruso. Su plan se basaba en las lecciones aprendidas de su fracaso a tratar de inutilizar la industria británica en la batalla de Inglaterra. De acuerdo con esto, construyeron grandes fábricas aeronáuticas a gran profundidad en el territorio alemán como la de Wiener Neustadt, en Marienbourg, que ya ha sufrido graves daños por los ataques aéreos, y la de Brunswick, Halberstadt y Oschersleben, que fueron alcanzadas en una incursión del 11. La distancia de estos talleres de montaje final hasta Inglaterra parecía que les haría inmunes al bombardeo diurno y es indudable que había enormes dificultades para bombardearlas en gran escala.

Por ejemplo, las tres fábricas alcanzadas el 11, todas en la zona de Berlín, están a una hora de vuelo del Mar del Norte, donde los alemanes han concentrado la mayor parte de su aviación de caza. Empeñado la radiolocalización, los alemanes pueden concentrar todos sus efectivos aéreos a lo largo del trayecto de los bombarderos pesados estadounidenses. Esto tuvo por resultado una batalla aérea de extraordinario encarnizamiento que duró dos horas. Lo mismo que en la guerra naval, las escuadrillas alemanas de caza maniobraron de forma que pudieron atacar con fuego de flanco sobre las formaciones de bombarderos, mientras otros cazas alemanes tendían cortinas de humo para embaecar a aproximación de la segunda y tercera ola de atacantes.

Esta defensa en masa de los alemanes también se basaba en la conclusión deducida de la batalla de Inglaterra, o sea, que los cazas con base en el territorio nacional pueden impedir que los bombarderos diurnos alcancen sus objetivos. Sin embargo, los cálculos alemanes fracasaron por completo al no tener en cuenta la formidable potencia de fuego desarrollada por las fortalezas volantes norteamericanas, que en la actualidad están armadas de doce ametralladoras de calibre 50. Las formaciones de estos bombarderos vuelan de tal manera que abarcan con fuego cruzado a cualquier atacante procedente de cualquier dirección. La nueva táctica de los cazas alemanes puede decirse que es una tentativa para responder al fuego en masa también con fuego en masa.

Sin embargo, los alemanes no pudieron impedir que los bombarderos cumplieren su misión. Derrubaron sesenta bombarderos (aproximadamente el ocho por ciento de los efectivos empleados) y cinco cazas. Por su parte y de acuerdo con informes incompletos, los alemanes perdieron 152 cazas. Las pérdidas de los aliados no son de despreciar, pero queda en pie la interrogante: ¿Pueden soportar la SEÑORA DONA MANUELA CASAL CALVO que falleció en Santiago, a los 80 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición de S. S. - R. I. P. Sus hijos, don Manuel, doña Esclavitud y don Francisco; hijos políticos, don Plácido Castiello Losada y doña Emilia Bra; nietos, bisnietos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará a las 11'30 de la mañana del día de hoy, 19, en la iglesia parroquial de Sta. María de Conio, y a la conducción del cadáver, a las 5 de la tarde, al cementerio de Conio, favores por los que les quedarán agradecidos. Casa mortuoria: Choupana, 6-A. Santiago, 19 de enero de 1944.

EL SEÑOR Don Ramón Infante González FALLECIO EN EL DIA DE AYER A los 70 años de edad R. I. P. Su aflijida esposa doña Purificación García; hijos Carmen, José, Ramón y Fulgencio; hijo político Alfredo Sabio Ucha; hermano político Elías García; primos, y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio del Burgo, acto que se verificará hoy, día 19, a las cinco y media de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: El Temple. Burgo-Santiago.

INDICE REGIONAL

RESUMEN DEL NOTICARIO DE LA PRIMERA EDICION

SANTIAGO, 18.—El Consejo Superior de Investigaciones Científicas, dependientes del Ministerio de Educación Nacional, acordó crear en Santiago, además de una Junta integrada por personalidades gallegas, la dirección de los centros culturales de la región, del Instituto Padre Sarmiento, de estudios gallegos, que en breve será constituido. Dieron comienzo las clases de artesanía en la R. Sociedad Económica. Está expuesto en la Academia de Bellas Artes, de Madrid, el cuadro "El día", que se atribuye a Correggio y fué descubierto en Santiago en la casa solariega de don Roberto Prieto. En breve comenzarán las obras de viviendas protegidas en la Choupana y Enfiesta de Arriba. Hasta el 20 se pueden matricular los alumnos para los exámenes extraordinarios de la Facultad de Ciencias. Falleció el capellán del Asilo del Camino Nuevo, don Angel Moreno Trillo. Fué nombrado arcipreste de Cayula el párroco de Corne, don José Varela Aller.

EL FERROL DEL CAUDILLO, 18.—El jueves celebrará sesión ordinaria la Comisión municipal permanente. — El día 30 comenzará la Semana de la Madre organizada por A. C. — Se trabaja intensamente en el cierre de la muralla de la Estación del ferrocarril cuyas obras terminará en la próxima semana. También se procede a la pavimentación de la carretera de la Estación cuyas obras quedarán terminadas en igual plazo.

VIGO, 18.—Comenzaron las obras para construcción del edificio del Nuevo Club Náutico, con su gran piscina de natación, cuyo importe sobrepasa de un millón de pesetas.—A partir de mañana se hará un reparto de víveres por racionamiento.

El Regente de Bulgaria recibió al embajador del gobierno Mussolini

SOFIA, 18.—El Regente ha recibido, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, Chichmanof, al nuevo representante diplomático del Gobierno Mussolini, doctor Carlo Umilta, quien presentó al Jefe del Estado búlgaro sus cartas credenciales.—(EFE).

Nuevo procedimiento defensivo alemán

Von Manstein obtiene nuevos éxitos en el Este

BERLIN, 18.—En las operaciones de reconocimiento emplean los alemanes un nuevo procedimiento que les da excelentes resultados—dice un redactor de la DNB—. Cada vez que unidades de tanques soviéticos atacan se ven contrarrestados por formaciones germanas de igual potencia. Cada día aumentan en violencia los combates librados entre San Petersburgo y el lago Ilmen, y "en todas partes—agrega dicho redactor—obtienen nuevos éxitos la táctica defensiva germana, en especial la empleada por el mariscal Von Manstein".—(EFE).

Notas necrológicas

Murió en la paz del Señor don José Rivas Río, celoso cura párroco de Gul-tamo, caballero de la Orden de Beneficencia, muy querido y respetado de sus feligreses por sus muchas virtudes. Testimoniamos a su honorable familia a nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida. —En su casa de El Temple dejó de existir don Ramón Infante González, quien por sus excelentes dotes personales contaba con la consideración general de aquel vecindario, entre el que causó su óbito sincero pesar. Nosotros participamos del que embarga a sus estimados cuados. —Después de haber recibido con edificante fervor los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios en Santiago de Compostela doña Manuela Casal Calvo, respetable y bondadosa señora, que contaba con muchas amistades por sus relevantes cualidades. Expresamos a su distinguida familia nuestra sentida condolencia, particularmente a su hijo político don Plácido Castiello Losada. —Ayer falleció cristianamente nuestro convectivo don José Neira Iglesias, obrero y competente empleado de nuestro colega "La Voz de Galicia". Mure joven cuando la vida le sonreía. Muy bueno, sumamente simpático y de grandes condiciones morales, dejó un muy grato recuerdo, no sólo en "La Voz de Galicia", sino también en esta población, donde contaba con numerosos amistades que hoy lloran su muerte. A sus desconsolados padres y demás cuados les testimoniamos nuestra muy de veras sentida condolencia, que hacemos extensiva a todos los que componen "La Voz de Galicia". Pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado joven.

ANUNCIOS BREVES

- Automóviles
TRAPOS blancos y limpios se compran en este periódico.
PINTURAS. Ocre y demás colores naturales de óxidos de hierro. Se venden minas tituladas en las provincias de Orense y León. Informes I. A. R. Apartado 145. La Coruña.
SIRVIENIA. Encontrarás toda clase de útiles para la limpieza en San Andrés, 02. Droguería "Celia". 29455
Varlor
ARRIADO. Chalets de moderna construcción en la estación de Redondela, carretera de Vigo. Informes: Farmacia de Santa Margarita, Plaza Pontevedra, Coruña, 32386
SUNUS. Documentos de Tribunales Juzgados, Oficinas Estatales, Ricardo Senad Rodríguez, Perito Cantón Pequeño, 24. 17408
P. P. RACION. "NES mecánicas de todas clases. Gasógenos y otros pesetas montados. Pardo Bazán. 28289
IMPRESOS. Necesita? Consultas a "El Ideal Gallego". 18708
Bolsa de Trabajo

EL JOVEN JOSE NEIRA IGLESIAS Empleado de "La Voz de Galicia" FALLECIO AYER, A LOS TREINTA Y TRES AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. Sus desconsolados padres don José y doña Desideria; hermanos Pilar, Carlos y Carmiña; tíos don Manuel, don Rogelio, don Arturo, doña Carmen, don Ricardo Neira (ausente), doña Agripina y doña Encarnación Iglesias; tíos políticos, primos y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, miércoles, 19, a las CINCO de la tarde, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: HERRERIAS, 20, primero. La Coruña, 19 de enero de 1944.

EL JOVEN JOSE NEIRA IGLESIAS Empleado de "La Voz de Galicia" FALLECIO AYER, A LOS TREINTA Y TRES AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P. El Consejo de Gobierno y Administración de "La Voz de Galicia", y personal de administración, redacción y talleres. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio católico, acto que se celebrará hoy, miércoles, 19, a las CINCO de la tarde, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias. Casa mortuoria: HERRERIAS, 20, primero. La Coruña, 19 de enero de 1944.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR DON JOSE RIVAS RIO Cura Párroco de Santa María de Guisamo y Caballero de la Real y distinguida Orden Civil de Beneficencia Falleció el día de ayer en la casa rectoral de dicha parroquia después de recibir los Auxilios Espirituales D. E. P. Su Director espiritual, don Leopoldo Rivas Blanco; su hermano, compañeros en el sacerdocio y demás familia. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los funerales que se celebrarán hoy, en la Parroquia de Guisamo, por cuyo favor anticipan gracias.

LAS AZORES

Un millón de millas cuadradas atlánticas más, son año a patrulladas... Las fuerzas de ocupación las manda el vicemariscal de la R. A. F., G. R. Bronet, especializado en la lucha contra los submarinos... La mayoría de las máquinas, basadas en la isla Terceira, son "Fortalezas Aéreas", "Wallington" y "Hudson".

Por Roberto de Aranzaga

II

El acuerdo anglo-portugués, fué el más ortodoxo de todos los de la guerra. Hasta después de que se acabó no se pusieron en movimiento las navas anglas hacia el archipiélago. Las fuerzas allí destacadas están mandadas por el vicemariscal G. R. Bronet, perteneciente a la "R. A. F.", ya que la mayoría de las tropas existentes en las Azores son aéreas. Como adjunto tiene a un oficial de la "Royal Navy".

Bromet es un especialista de la lucha contra el submarino. Dirigió los "comandos" aéreos costeros del Occidente de Gran Bretaña con sus escuadrillas que batallaban frente a los "U. boots". Después ascendió coordinando la lucha contra los sumergibles en el Golfo de Vizcaya, precisamente en aquellas latitudes por donde los submarinos entran y salen de sus bases atlánticas francesas, para sus correrías por el Atlántico.

En la actual misión, Bromet tiene a su disposición una buena cantidad de "Fortalezas Aéreas", "Wallington" y "Hudson", las que patrullan en un millón de millas cuadradas atlánticas en colaboración con el "Comando Costero" del Reino Unido, además de los 10 o 12 millones de millas cuadradas que va controlaban las patrullas antes de ahora.

Las patrullas establecen "liaison" en Azores procedentes del Reino Unido, Gibraltar, Groenlandia, Terranova, Canadá y Estados Unidos.

Un gran convoy que hubo de atravesar 1.200 millas trajo desde Inglaterra los Estados Mayores y fuerzas de ocupación. En tres días la labor de desembarco quedó muy adelantada.

Los trabajos más difíciles son los de construcción de aeródromos en las tierras montañosas, llenas de vegetación y donde las rocas abundan. Los puestos de escucha y alarma, fueron los primeros en quedar instalados.

No pasaron muchos días sin que el primer convoy, procedente de América arribase a isla Terceira. Por vez primera las corbetas, fragatas y demás navíos pequeños de escolta que antes habían de reabastecerse de sus nodrizas en pleno Atlántico con gran riesgo y tardanza, se surtieron en Terceira.

Los hombres que acaban de llegar de tierras inglesas se mostraban maravillados de la belleza de las Azores. Por las calles estrechas, empedradas y pinas, las botas claveteadas de los soldados rompían la monotonía apacible. Los moradores salían de sus viviendas a contemplar a aquellos seres desconocidos y a veces los observaban. Al renegar de las carretas tiradas por bueyes en los escasos caminos insulares, sustituyeron los coches rápidos, los blindados, los camiones y toda la zarabanda de vehículos a motor que malversan ese combustible precioso y tan racionado para otros.

Y cuando un "camponés" locuaz y versallesco quiere mostrarse cumplidor con un "tommie", saludándole con un sereno "good night", el soldado hace un esfuerzo y le replica con un gutural "boa noite".

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 19 DE ENERO DE 1944

El Presidente de la Argentina visitó la ciudad de San Juan

Medidas para auxiliar a los españoles damnificados

BUENOS AIRES 18.—Esta mañana ha llegado a San Juan el presidente Ramírez reuniéndose inmediatamente con las autoridades regionales, jefes de las columnas de auxilio del Ejército, Armada y Sanidad y otras personalidades, tratándose de la conveniencia de evacuar totalmente la población por temor a las epidemias. Un fuerte hedor sale de las ruinas y enrarece el aire. La cremación de los cadáveres en los descampados próximos densifica esta atmósfera insostenible. Se han tomado las disposiciones necesarias para proteger los bienes que quedan entre los escombros, ante los cuales acampan muchas veces familias enteras en servicio de vigilancia. El Gobierno ha votado diez millones de pesos para primeros gastos de ayuda y reconstrucción de San Juan. La suscripción nacional organizada oficialmente llegaba anoche a cinco millones de pesos y aumenta por horas considerablemente. Entre los donativos más elevados figura uno de 200.000 pesos de una casa española importadora de papel, periódicos y hierro chileno. En general la contribución española es importantísima. Todas las sociedades españolas de Beneficencia, patrióticas y regionales de Buenos Aires han movilizado sus recursos sanitarios en favor de las víctimas de San Juan, donde los residentes españoles son numerosísimos.—(EFE).

AUXILIOS A LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN SAN JUAN

BUENOS AIRES, 18.— Con motivo

del violento terremoto ocurrido en la ciudad de San Juan, en donde reside numerosa colonia española, el Embajador de España en Buenos Aires, señor Conde Bulnes, ha interesado del Consulado General de España se ponga inmediatamente en contacto con el Consulado de España en Mendoza, que es el más próximo a San Juan, donde existe un vice-cónsul honorario, para que con el mayor celo e interés obtenga noticias de cuantos españoles habitan en la citada ciudad de San Juan y socorra a los damnificados en la catástrofe.

El Embajador de España ha transmitido al ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina en nombre del Gobierno y del ministerio de Asuntos Exteriores de España, su pésame por la gran desgracia que aflige a la nación argentina.—(EFE).

BUENOS AIRES, 18.— El cónsul adjunto de España en Buenos Aires ha salido para San Juan, con objeto de auxiliar a los españoles allí residentes y organizar los primeros socorros a la numerosa colonia española.

Los presidentes de las asociaciones españolas se han reunido para tratar de coordinar todos los esfuerzos y medios y poder prestar auxilio a los españoles, sobre todo a los que han quedado totalmente desamparados.—(EFE).

1.600 MUERTOS Y DE 5.000 A 13.000 HERIDOS

BUENOS AIRES, 18.— Oficialmente se comunica de San Juan que los equipos de socorro han recogido 800 cadáveres entre las ruinas de las casas destruidas por el terremoto del día 15. Se estima que el número total de muertos en la catástrofe asciende a 1.600 y el de heridos oscila entre 5.000 y 13.000.—(EFE).

SOCORROS ENVIADOS POR CHILE

SANTIAGO DE CHILE 18.— Siete aviones ha enviado Chile en socorro de la ciudad argentina de San Juan. También ha partido una columna motorizada de diez camiones y varias ambulancias, con personal sanitario y 25 toneladas de medicamentos.—(EFE).

PROSIGUE LA EVACUACION DE SAN JUAN

SAN JUAN, 18.— Según una información no oficial, cuatro mil muertos que no habían sido identificados, van a ser incinerados, para evitar que se produzca una gran epidemia, por lo que también se está evacuando la ciudad por vía aérea y terrestre.—(EFE).

El Consejo Nacional de la Sección Femenina

(CONTINUACION DE TERCERA)

nosotras les ofreceremos la abnegación en nuestros servicios y el no ser nunca un motivo de discordia. Que ese es el papel de la mujer en la vida, el armonizar voluntades y separarse galopar por la voluntad más fuerte y la sabiduría del hombre. Además como los jefes son falangistas sentirán vuestras inquietudes como suyas propias, porque en definitiva todos no tenemos más que un solo orgullo: la Falange.

Yo creo que no tengo nada más que decir, sino que cada año tiene que ser para vosotras mejor que el anterior, para poder justificar así vuestra conciencia falangista. Que si alguna vez os vence el desaliento pongais vuestra confianza en Dios que tan palpablemente nos ha ayudado en todas nuestras cosas, no por mérito nuestro, sino por su infinita misericordia.

Que si os asustan las dificultades penséis en las que tendrían que vencer los conquistadores españoles que salieron de estos pueblos y como dice José Antonio de Fe-pe II, sus conquistadores tuvieron por escenario toda la faz de la tierra y por enemigo nada menos que a Satanás.

Comaradas por Franco, ¡Arriba España!

Por último, se cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, que fueron contestados unánimemente y con gran entusiasmo.

Esta tarde se reanudarán las sesiones del Consejo. Se hizo la explicación del servicio de Asesoría Jurídica, por el jefe del departamento, y del servicio exterior por la regidora central.—(CIFRA).

LA SESION DE LA TARDE GUADALUPE, 18. Bajo la presidencia de Pilar Primo de Rivera, y

La localidad de San Elia, ocupada por los aliados

ARGEL, 18.— Comunicado del Cuartel General aliado de África del Norte: "En el sector de la costa adriática, las tropas canadienses han efectuado un avance limitado, a pesar de la firme oposición enemiga."

En el curso de los nuevos avances, realizados en el frente del V Ejército, ha sido ocupada San Elia.

Durante la jornada de ayer, nuestros bombarderos pesados, con escolta, atacaron las comunicaciones ferroviarias de Prato, Pontassieve y Arezzo.

Bombarderos medios atacaron la estación de mercancías de Chiaravalle, Viterbo y Orta.

Los cazas de bombardeo han atacado numerosas posiciones, y han avanzado, de esta manera, las operaciones de las fuerzas terrestres.

Los depósitos portuarios de Anzio y la estación de mercancías de Palo fueron asimismo objeto de bombardeos aéreos.

En el puerto de Sibenik, un barco mercante fué alcanzado por bombas o hizo explosión.

Todos nuestros aviones han regresado.—(EFE).

La batalla en el sector de Cassino se ha reanudado con gran encarnizamiento

BERLIN, 18.— "Se ha reanudado la batalla en el sector de Cassino con inusitada violencia—dice la Oficina Internacional de Información—. El enemigo ataca con mucha fuerza por el lado de la costa tirrena. El adversario lanzó a su infantería en las primeras horas de esta madrugada contra las posiciones del macizo costero de Anunciato; pero el Mando germano había retirado sus avanzadillas hasta las orillas del río Garigliano. La batalla continúa a lo largo de dicho punto fluvial. Por primera vez en este sector los alemanes han empleado armas pesadas. Unidades de la Marina británica han bombardeado la zona costera, causando daños de importancia en la localidad de Scauri. Al Este de Cassino reinó anoche la calma. Al Nordeste de este sector fué rechazado un destacamento francés. El Alto Mando alemán prevé la posibilidad de una nueva ofensiva gran envergadura por parte del Quinto Ejército.—(EFE).

Junta de Carburantes Líquidos

NUEVAS TARIETAS APROVISIONAMIENTO LUBRICANTES

A partir del día de hoy podrán los usuarios canjear en nuestras oficinas de la Plaza de Vigo, las tarjetas radicadas de lubricantes, por las nuevas. Es requisito indispensable para referirlas, la entrega de la anterior.

RASGOS

Decir que el cine ha llegado a ser un artículo de primera necesidad, es ya un lugar común.

Efectivamente. Las travesuras de Dana Durbin, los amores de Charles Boyer, las elegancias de Myrna Loy o las dancas acrobáticas de Fred Astaire se nos han hecho tan necesarias que continuas de personas se zambullen diariamente en las piscinas de sombras de los cinematógrafos, para saborear en sus horas escasas esas novelas para vistas, que nos arrancan fugazmente de nuestros vulgares existencias.

Sin embargo, en el consumo de este artículo de primera necesidad se produce un fenómeno, una especie de desperdicio como el que haría el que comiéndose un panecillo hiciera bolitas con la miga y las arrojase al suelo, o el que saboreando una ensalada hiciera un requerillo de aceite sobre el mantel. Dos cosas estas no sólo reveladoras de deficiente sentido de la economía, sino también de censurable escasez de educación.

En el cine, apurando la semejanza de los ejemplos, hay gran número de espectadores que tiran la miga de las películas, que suele consistir en el principio, y lo peor es que al propio tiempo, "desnugando" también el panecillo cinematográfico de los espectadores puntuales.

Llegar al comienzo de una película de ser cosa de mal tono a juzgar por el número creciente de personas que, desdeñando la comodidad de buscar su sitio a plena luz, se hace preceder, ya a oscuras por el lavavillo de la linterna sorda, con grave detrimento de los señores de los estrados ya sentados y al mismo tiempo convirtiendo los primeros metros de película en una verdadera carrera de obstáculos por la accidentada que suele ser su contemplación.

Claro está que en ciudades como la nuestra en las que todos nos conocemos, acaba por resultar un interesante entretenimiento adivinar quienes son los resagados por sus siluetas que se recortan "graciosamente" sobre la pantalla, donde en aquel momento deben estar sucediendo cosas carentes de interés. Hay, sin embargo, espectadores que protestan y que se mecen amargamente de estas costumbres.

Esos espectadores no han saboreado todavía el inefable placer de llenar tarde. Recorrer el basillo a trompicones; entrar en la fila sobre un telarido de pies que hacen dar a sus dueños las más extrañas notas; ablastar el sombrero del vecino de butaca y caer, por fin, sobre el borde levantado de la nuestra que suena al caer estrepitosamente anunciando que, por nosotros, ya puede comenzar la función.

LLS.

El SEU de La Coruña, estimula y protege las aficiones artísticas de sus camaradas, organizando todos los años una Exposición de Arte.

Los alemanes conquistaron varias localidades en Charkof

Durante la jornada última fueron destruidos 214 tanques rusos

Entierro de las víctimas del derrumbamiento de una casa en Madrid

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de coronas y flores ofrecidas por los familiares.

Hay otros tres obreros más identificados, cuyo sepelio no se ha efectuado todavía por esperarse la llegada de algunos familiares que se encuentran fuera de Madrid.—(CIFRA).

DONATIVOS DEL JEFE DEL ESTADO

MADRID, 18.—El alcalde de Madrid, señor Alcocer, ha remitido a los periódicos la siguiente nota:

"S. E. el Jefe del Estado, uniéndose al sentimiento general que en estos momentos embarga al pueblo de Madrid, con motivo del desgraciado accidente ocurrido en la calle de Maldonado, ha manifestado a la Alcaldía Presidencia su deseo de entregar un donativo a cada una de las familias de los fallecidos en la catástrofe. Con el fin de que los parientes más próximos a aquellos puedan acreditar su personalidad y parentesco, se pone en conocimiento que a partir de mañana miércoles, y durante las horas ordinarias de oficinas, podrán obtener en la Sección de Estadística del Ayuntamiento, sita en la calle de Segovia número 11, el oportuno volante que justifique aquella circunstancia, para una vez en su poder dicho documento, puedan hacer efectivo el donativo de Su Excelencia en el Palacio de Oriente, todos los días hábiles, de once a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.—(CIFRA).

UNA SUSCRIPCION

MADRID, 18.—El delegado nacional de Sindicatos, camarada Fermín Sanz Orrio, ha tomado la iniciativa de abrir una suscripción pro víctimas del hundimiento de la casa de la calle de Maldonado, que ha encabezado personalmente con cinco mil pesetas. El Sindicato Nacional del Transporte ha entregado también 25.000 pesetas, y la CNS, 400 mil. Se reciben donativos en los domicilios de las CNS.—(CIFRA).

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 18.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Nuevos ataques bolcheviques han fracasado a Noroeste de Kerch y al Noroeste de Kirovograd.

En la región de Charkof, nuestras tropas han conquistado varias localidades, tras encarnizados combates. Han sido rechazados los intensos ataques enemigos, después de haber destruido 26 tanques al adversario.

Al Oeste de Rechitsa, los bolcheviques han proseguido sus ataques con poderosas fuerzas. Fueron rechazados en duros combates, y algunas brechas quedaron cubiertas o liquidadas.

Al Noroeste y al Norte de Nevel ha disminuido temporalmente la actividad del adversario. Los ataques locales de los soviets han fracasado.

Al Norte del lago Ilmen, los intensos ataques del enemigo, sostenidos durante toda la jornada, fueron rechazados en el curso de combates encarnizados; numerosos carros de asalto soviéticos han sido destruidos.

Al Sur de San Petersburgo y al Sur de Oranienbaum, fracasaron, también ayer, todas las tentativas soviéticas de penetración. En este sector, el enemigo perdió 91 carros.

En los combates defensivos del sector meridional del frente del Este, se ha distinguido especialmente por resistencia inquebrantable, la X división bávara de granaderos blindados, mandada por el teniente general Schmidt.

En todo el frente del Este, las tropas alemanas destruyeron ayer 214 carros blindados soviéticos. Italia del Sur: La jornada ha sido de calma en este frente, y ha estado caracterizada por una actividad reciproca de los elementos de choque y varios ataques ineficaces del enemigo dirigidos contra el extremo del ala izquierda.—(EFE).

ECCLESIA

gano de la Dirección Central de la Acción Católica Española, publica en su sección "La Voz de los Religiosos" los documentos de Espiritualidad, guiando así las normas y enseñanzas de la jerarquía eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

	España	Extranjero
semestre	20	32
año	40	60

ADMINISTRACION: Alfonso XI 4
Madrid Teléfono 21090